

Матханов Антон Петрович



Великая Отечественная война – это всенародная война. Победа над Германией, ее капитуляция – это заслуга всего народа СССР. Каждый человек, от мала до велика, защищал свою Родину, помогал солдатам – кто как мог и кто чем мог.

Приближается самый главный день в истории нашей страны – День Победы. Ежегодно 9 мая люди приходят к памятникам и монументам Победы, чтобы почтить память миллионов людей, погибших в годы Великой Отечественной войны, отдать должное погибшим на полях сражений, умершим от ран и голода. А самое главное – это поблагодарить ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Именно они подарили нам чистое и голубое небо над головой, мирное и спокойное будущее...

В преддверии дня Великой Победы, хочу рассказать о моём дедушке ветеране Великой Отечественной Войны – **Матханове Антоне Петровиче**. Он родился 5 октября 1918 года в улусе Халта Иркутской области. Окончил семилетнюю Ныгдинскую среднюю школу. После окончания школы уехал в поселок Оёк, учиться на бухгалтера.

С 1930 г. начал свою трудовую деятельность в колхозе «Ныгда» («Эдыгей»). А в конце 1932 г. по путевке комсомола уехал в Улан-Удэ на строительство паровозо-вагонного завода – промышленного гиганта. Работал токарем.

В ноябре 1941 г. был призван в армию. По распределению попал в Забайкальский военный округ в 110-ю особую стрелковую часть (часть II). А через год был зачислен в ряды 206-го стрелкового полка. Начиная с мая 1943 г. являлся писарем полка. С августа 1945 г. его служба продолжалась в 152-м артиллерийском дивизионе 90 полка 34 армии Забайкальского фронта.

Демобилизован из армии через год после окончания войны – 20 июня 1946 г. по указу Президиума Верховного Совета СССР.

Его служба в армии отмечена правительственными наградами:

Орден Отечественной войны II степени.

Медаль «За Победу над Германией».

Медаль «20 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Медаль «25 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Медаль «30 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Медаль «40 лет Победы в Великой Отечественной войне».

В послевоенное время до организации совхоза работал в колхозе имени «Кирова» главным бухгалтером и бригадиром. В 1947 г. вернулся в родной колхоз «Ныгда», работал заправщиком, а затем его перевели в Аларскую МТС. С 1972 г. и до пенсии его трудовая деятельность была связана с совхозом «Ныгда».

*Внучка участника Великой Отечественной войны
Матханова Наталья, студентка гр. МН-11-1*

